                 Les fonctions des mots 
· Le groupe nominal (GN) est formé de tous les éléments qui sont reliés au nom et gravitent autour de lui : article, préposition et adjectif pour l’essentiel. 

· Le groupe verbal (GV) est formé de tous les éléments qui gravitent autour du verbe (adverbes, prépositions).
· le sujet: répond à la question qui est-ce qui ? « Le chauffeur gare la limousine » qui est-ce qui gare ? « le chauffeur », GN sujet du verbe garer. 
· Le COD (complément d’objet direct) : répond à la question qui ? ou quoi ? « Le chauffeur gare  la limousine », le chauffeur gare quoi ? « la limousine », COD du verbe garer). 

· Le COI (complément d’objet indirect) répond à la question à qui / à quoi / de qui / de quoi : « L’athlète s’entraîne à l’épreuve » ,l’athlète s’entraîne à quoi ? « à l’épreuve », COI du verbe .    

· Les C.C (compléments circonstanciels) répondent aux questions : où ? quand ?comment ? pourquoi ? dans quel but ? avec qui ? de quelle manière ?  « Le chauffeur gare la limousine dans le parking » où gare-t-il la limousine ? « dans le parking », CC de lieu du verbe garer. Les adverbes sont souvent CC de temps ou de manière « il gare prudemment la limousine dans le parking ».   

· Les CDN (compléments du nom) ne complètent pas un verbe, contrairement aux précédents, mais un nom: « la limousine  de l’acteur, les caprices de la météo, le code de la route ».
· L’attribut permet de relier un GN au sujet par l’intermédiaire d’un verbe d’état : « cet homme est un pilote de F1 ». Etre, paraître, sembler, passer pour, avoir l’air de introduisent toujours des attributs. Ne pas confondre l’attribut avec le COD, ce dernier ne complétant pas les verbes d’état : « Cet amateur remplace  un professionnel (cod) », « Il passe pour un  professionnel (attribut) ». Les adjectifs sont souvent attributs : « cette limousine  est ancienne ».     

· Le complément d’agent ne se trouve que dans les phrases au passif. Dans celles-ci, le sujet grammatical subit l’action au lieu d’en être l’agent « La limousine est garée dans le parking par le chauffeur », « par le chauffeur » complément d’agent, ce complément est toujours introduit par la préposition par.   
Le  sujet verbal = « La limousine » , qui est-ce qui  est garée ?  = « La limousine ».  
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